

fono 2372
ción
por
COM
NDADOR
ONESIMO REDONDO
193

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

LA O. N. U. CLAUSURO AYER SU PERIODO DE SESIONES

Después de cuarenta y tres días de duración

Flushing Meadows (Nueva York), 19.—La Asamblea General de las Naciones Unidas ha clausurado su período de sesiones a las 18.17 (hora local). La Asamblea puso fin a su período de sesiones de cuarenta y tres días de duración, después de aplazar la cuestión de las colonias italianas hasta el mes de septiembre y de rechazar la petición polaca de que se debatiera la detención por las autoridades británicas del dirigente comunista Eisler, que salió de Estados Unidos en un buque polaco. El presidente de la Asamblea, Herbert Evatt, australiano, declaró al clausurar el período de sesiones que la lucha de las Naciones Unidas por la paz continuará hasta que se asegure la victoria de la paz con justicia.—Efe.

Flushing Meadows (Nueva York), 19.—José Arce, jefe de la Delegación argentina en la ONU, manifestó en la sesión de clausura de la Asamblea General que se siente satisfecho por que la iniciativa de su país y otros más, en París, haya dado por resultado el fin del bloqueo de Berlín.

Añadió que a pesar de que no se ha llegado a una decisión sobre el problema de las antiguas colonias italianas, su Delegación sigue mostrándose optimista.—Efe.

LA PEOR ESPECIE DE ESCLAVITUD CONOCIDA

Es la de las colonias inglesas, según los rusos

Ginebra, 19.—El delegado soviético en la Comisión Económica de la ONU para Europa, Arutunian, declaró en la sesión de hoy de dicho Organismo que Gran Bretaña es el clásico ejemplo de la esclavitud alquilada y que en las colonias británicas se dan las formas más salvajes y anticuadas de esclavitud.

Anoche había afirmado el delegado inglés, Christopher Mayhew, que la URSS tiene el sistema de trabajo más represivo del mundo, con trabajo forzoso en gran escala.

Arutunian atacó también el Plan Marshall y los monopolios estadounidenses, afirmando que son la causa del creciente paro en la Europa occidental. «Los italianos», dijo, «se ven obligados a comer macarrones elaborados en Boston y Chicago, mientras que 1.800 fábricas de ese producto están cerradas en Italia.»—Efe.

Ginebra, 19.—«La Gran Bretaña ofrece el caso más clásico de esclavitud capitalista en la historia», ha dicho Arutunian, delegado ruso en la Comisión Económica para Europa de las Naciones Unidas.

Agregó que Inglaterra ha utilizado la esclavitud durante años en sus colonias, «la peor especie de esclavitud, especialmente de mujeres y niños».

ADHESION AL CAUDILLO de los alumnos de la Escuela de Periodismo

Con ocasión de la jornada memorable de anteayer

Madrid, 19.—Los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo entregaron ayer al director de la misma el siguiente escrito:

«Los alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo se hacen eco de la gran jornada nacional que vivió ayer la Patria, en la que una vez más el pueblo español en pleno ratificó al jefe del Estado su adhesión firme e inquebrantable, y tienen el honor de dirigirse a V. I. en su calidad de director de esta Escuela y director general de Prensa, para rogarte transmita al Caudillo de España el vivo sentimiento de nuestra lealtad y el propósito que anima a esta promoción de periodistas de dedicarse íntegramente al servicio de los ideales patrios encarnados en la figura egregia del que también es primer periodista de España.

El grupo de alumnos hispano-americanos de esta Escuela simpatiza con este vivo sentimiento y ante las palabras de Su Excelencia el Generalísimo diciendo: «La ruina de Europa, bajo la influencia de los poderosos, nos marca el camino cordial de América», afirma que la América cordial siempre ha tenido abierto el camino para España y el corazón dispuesto para la realización de nuestro destino común.

El escrito va firmado por los 45 alumnos de la Escuela, entre los que figuran nueve hispano-americanos.

RISTO RYTI SERA PUESTO EN LIBERTAD

Helsinki, 19.—Risto Ryti, que fue presidente de Finlandia durante la pasada guerra mundial, será puesto en libertad en breve, según se ha anunciado oficialmente. Ryti se halla desde hace más de tres años cumpliendo la condena de diez años de trabajos forzados, que le fue impuesta.—Efe.

AUN HAY BLOQUEO EN BERLIN

Protesta oficial de la Gran Bretaña

Berlin, 19.—Las autoridades norteamericanas y británicas insisten en que las restricciones al tráfico por carretera impuestas por los rusos violan el acuerdo Jessup-Malik, con arreglo al cual se levantó el paso a Berlín.

Se agrega que la cuestión será tratada por los «cuatro grandes» en la reunión de París.—Efe.

Berlin, 19.—Gran Bretaña ha protestado oficialmente ante las autoridades soviéticas por el «bloqueo» decretado por éstas contra los camiones alemanes. La nota de protesta está firmada por el jefe del Estado Mayor, general de división, G. J. Westropp.—Efe.

ESTAN DE ACUERDO LOS ALIADOS SOBRE LA LEY ELECTORAL PARA EL PARLAMENTO FEDERAL ALEMÁN

Frankfurt, 19.—Los aliados están de acuerdo sobre la ley electoral que ha de regir para la designación del primer Parlamento Federal de la Alemania del Oeste, como consecuencia de la aprobación de la misma, con ciertas reservas, por el Gobierno francés, se anuncia aquí de fuente oficial francesa.

Las reservas se refieren a que ciertas funciones reservadas a la Asamblea Constituyente habrán de ejercerse por los ministros-presidentes de los Estados al disolverse tal Asamblea, después de promulgada la Constitución, y a la admisión de delegados de Berlín en el Parlamento Federal, que los franceses quieren hacer depender de decisión aliada.

Los gobernadores militares adjuntos de las naciones occidentales se han reunido hoy en Berlín para redactar una comunicación conjunta a los ministros-presidentes de los cinco Estados de la República Federal, dándole cuenta de su decisión aprobatoria de la ley electoral.—Efe.

DUTRA VISITA EL CONGRESO YANQUI

Washington, 19.—El presidente Dutra ha dicho en la sesión conjunta del Congreso que el Brasil trabaja al lado de los Estados Unidos para asegurar la paz mundial.

Expresó su fe en la amistad entre las dos naciones, que seguirán siendo cada vez más fuertes.

Agregó que los Estados Unidos y Brasil pueden ejercer una gran influencia para conseguir la paz mundial y la armonía a través de las Naciones Unidas y la Organización de los Estados americanos.

El presidente brasileño fué acompañado por Truman al Congreso.—Efe.

EL MINISTRO PLENIPOTENCIARIO DE IRLANDA PRESENTO AYER LAS CARTAS CREDENCIALES a S. E. el Jefe del Estado

El acto se celebró en el palacio de El Pardo

Madrid, 19.—A mediodía de hoy, y con el ceremonial acostumbrado, tuvo lugar en el Palacio de El Pardo la presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo Franco del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Irlanda, excelentísimo señor Leo Thomas Mac Cauley, quien llegó al Palacio acompañado del primer introductor de embajadores, Barón de las Torres, y del secretario de Embajada de la Legación irlandesa, señorita Mac Kenzis. Durante la ceremonia acompañaban a S. E. el ministro de Asuntos Exteriores, el teniente general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, segundo jefe intendente, ayudantes de campo, jefes y secretarios de los Gabinetes Diplomático y de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y alto personal de la Casa Civil. Terminada la presentación, el Caudillo conversó cordialmente con el nuevo ministro de la República de Irlanda.—Cifra.

Los comunistas estrechan el cerco de SHANGHAI

LOS DEFENSORES DICEN QUE RECHAZAN LOS DUROS ATAQUES ROJOS

Shanghai, 19.—Un comunicado de las fuerzas de aviación dice que los aviones norteamericanos han rechazado el intento comunista de cruzar el río Whampoo y atacar el aeropuerto de Lungwha, en la parte meridional del mismo Shanghai. Añade que el ataque —que es uno de los primeros ataques directos de los comunistas contra la ciudad—ha sido rechazado por intensos bombardeos contra la flota de barcos comunistas. La defensa del aeropuerto de Lungwha ha sido reforzada, por ser una de las dos únicas salidas que quedan a la ciudad para comunicarse con el mundo exterior.

La agencia Central News admite que una columna comunista trata de cercar aún más a Shanghai, habiéndose apoderado del puente de Chien-Lang-Chung, situado muy cerca de Shanghai sobre el río Chang-Poo.—Efe.

Shanghai, 19.—Los comunistas se van acercando a la puerta lateral de Shanghai por el distrito oriental de Pootung, a la vez que los defensores luchan y rechazan los fuertes embates de los invasores por los dos lados.

Un comunicado de la Aviación dice que los bombarderos del Gobierno apoyan activamente a los defensores de los fuertes de Woosung y Pootung.

DISOLUCION DEL PARLAMENTO BELGA

Bruselas, 19. (Urgente).—El príncipe regente Carlos, de Bélgica, ha disuelto el Parlamento y ha anunciado que las elecciones nacionales y provinciales se celebrarán el día 26 de junio. El decreto del regente fué leído en ambas Cámaras del Parlamento por el ministro del Interior, Pierre Vermeylen.—Efe.

TOGLIATTI PIDE LA DIMISION DE GASPERI

Roma, 19.—El dirigente comunista, Palmiro Togliatti, ha pedido la dimisión del primer ministro, Alcide de Gasperi, y del ministro de Relaciones Exteriores, conde Carlo Sforza.

Presentó tal demanda Togliatti en la reunión de la Comisión de Asuntos Exteriores, basándose en el hecho de que la Asamblea General de la O. N. U. ha rechazado el plan Bevin-Sforza, acerca de las colonias italianas. El dirigente comunista ha dicho que Sforza no es el único responsable de la transacción Bevin-Sforza, que sólo daba a Italia los territorios de Somalia y Tripolitania, sino que también el primer ministro es responsable de ello, y ha pedido la dimisión de ambos.—Efe.

TODAVIA TEMEN QUE ALEMANIA SE REARME

Por lo que WALLACE pide un entendimiento ruso-norteamericano

Pequeño bloqueo comunista en HELMSTEDT

Newhaven (Connecticut), 19.—El vicepresidente de los Estados Unidos, Wallace, ha manifestado que para que los Estados Unidos y Rusia lleguen a un entendimiento, es necesario que se lleve a cabo una reducción general de armamentos, incluyendo la eliminación de todos los métodos de destrucción en masa. Añadió luego que se debe proceder a la reanudación de un libre intercambio de ideas de carácter científico entre los Estados Unidos y Rusia. «Hay que llegar a un acuerdo sobre la cuestión de Alemania», agregó, «para evitar que Alemania se rearme y pueda constituir una nueva amenaza para la paz del mundo.»—Efe.

Berlin, 19.—Los rusos mantienen obstinadamente su pequeño bloqueo contra el tráfico de camiones en Helmstedt, en la mañana de hoy; pero, en cambio, han mantenido abiertos puestos de control de menor importancia y por ellos han pasado a Berlín camiones procedentes de Alemania occidental.—Efe.

Berlin, 19.—El servicio aéreo ha funcionado normalmente, a pesar del «pequeño bloqueo». A mediodía de hoy iban transportadas seis mil toneladas y los funcionarios norteamericanos dicen que se acelerará el servicio para traer ocho mil toneladas durante las veinticuatro horas que terminan a mediodía de mañana.—Efe.

Frankfurt, 19.—Agentes escocidos norteamericanos han iniciado hoy por toda Alemania una investigación sobre las posibles existencias atómicas que puedan quedar en el país.

TELEGRAMA DE LA DIPUTACION AL CAUDILLO

En la reunión semanal de la Sección de Gobierno de la Diputación provincial, celebrada ayer, se acordó, por unanimidad, a propuesta de su presidente, camarada Juan Represa de León, dirigir un telegrama al Caudillo Franco felicitándole y reiterándole su inquebrantable adhesión en su nombre y en el de la provincia que representa, por el trascendental discurso pronunciado en la sesión plenaria de las Cortes del miércoles.

EN MONTEMAYOR DE PILILLA



Camaradas de la S. F. que tomaron parte en los actos celebrados en el día de San Isidro Labrador

SE CELEBRA LA CLAUSURA DEL SERVICIO SOCIAL UNIVERSITARIO

El camarada Ufano dió la última lección de nacional-sindicalismo



La presidencia del acto

Ayer, en el Patio de San Gregorio, bajo el maravilloso encuadrado de los yugos y flechas de los Reyes Católicos, se celebró la clausura del Servicio Social Universitario.

En uno de los lados del severo y amplio salón, se destacaban unas grandes flechas rojas y acogían bajo ellas a los decorados necesarios para la actuación del T. E. U.

Dispararon la presidencia la camarada Toñuca Trapote, del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Víctor Fragoso, jefe del T. E. U., y secretario general de la Universidad, camarada Eilemón Arribas, regidora de S. E. U. femenino, camarada Dolores de la Peña, jefe del T. E. U., camarada Jaime Cañete de Formación Política del Frente de Juventudes, camarada Pedro María Ufano, jefe de los instructores del Frente de Juventudes, camaradas M. Maestro y Manuel Mera, y de las diversas Regidurías, Comités y Departamentos de la Sección Femenina. Asistieron al acto numerosas afiliadas del T. E. U. femenino, así como gran cantidad de invitados.

Comenzó el acto con la lectura de la declaración de principios de la Sección Femenina, por el jefe del Servicio Social Universitario, camarada Pedro María Ufano, que repitió las palabras de José Antonio a las mujeres de la Falange. Don Benito. Encareció el

EL EXPRESIDENTE DEL PERU LLEGA A SEVILLA

En un avión especial ha llegado a las 11.48 de esta mañana, a la base militar de Tablada, el expresidente del Perú, doctor Prado Ugarteche, acompañado de varias personalidades. En el aeródromo fué recibido por el capitán general de la II Región, el general Barroso, y el jefe de la Región Aérea del Estrecho. También fué recibido por varios jefes y oficiales de la base de Tablada.—Cifra.

No se permitirá la extradición de Eisler

Y EL MINISTRO INGLES DEL INTERIOR ASUME LA RESPONSABILIDAD DE SU DETENCION

Londres, 19.—El secretario del Interior, Chuter Ede, ha dicho en la Cámara de los Comunes que «no permitirá la extradición de Eisler a los Estados Unidos si se decide que Eisler es un refugiado político.»—Efe.

Londres, 19.—El ministro del Interior, Chuter Ede, ha declarado en los Comunes que todos los pasos que se dieron por las autoridades británicas en relación con la detención de Gerhart Eisler le fueron consultados y que, por lo tanto, el asunto personalmente toda la responsabilidad de tal detención.

Dijo que si el caso no tiene precedentes en el Reino Unido, si que los tiene en Polonia. En el mes de noviembre—explicó—la Policía polaca detuvo a un ciudadano boliviano a bordo de un barco británico surto en el puerto de Gdynia, y que Gran Bretaña no discutía el derecho de los polacos a obrar en esa forma. También señaló que los polacos registran actualmente todos los buques antes de que zarpen de sus puertos y que desde que terminó la guerra han sido detenidos por los polacos diez marineros británicos.—Efe.

Londres, 19.—El secretario del Interior, Chuter Ede, ha reconocido que el caso del comunista Eisler no tiene precedentes en el Reino Unido y que al comentar las preocupaciones de algunos diputados. Varios de éstos han efectuado interpelecciones sobre este caso.—Efe.

Londres, 19.—La agencia comunista Tass dice que las organizaciones obreras y culturales inglesas han pedido la inmediata libertad del dirigente comunista norteamericano Eisler. En la Gran Bretaña no se sabe nada de estas peticiones.

La misma agencia soviética ha comunicado a Moscú que todos los organismos culturales y las asociaciones obreras de Budapest han enviado también a Londres mensajes solicitando la libertad del mencionado comunista.—Efe.

La actual política británica con España carece de realismo

SE DICE EN LA CAMARA DE LOS LORES

Londres, 19.—En el debate en la Cámara de los Lores sobre el Pacto del Atlántico, el jefe de la fracción conservadora, lord Salisbury, encareció el estudio de pactos similares al del Atlántico para el Mediterráneo y el Pacífico. Hizo resaltar que la eliminación de España debilitaría el Pacto Atlántico y que la actual política británica para con España carece de realismo.

El embajador en Madrid, lord Templewood, expresó la opinión de que Inglaterra debe estar representada en Madrid por un embajador

El ministro de Filipinas, en Tánger

Tánger, 19.—En viaje de turismo ha llegado, procedentes de Madrid, el ministro de Filipinas en España, don Manuel Nieto, que visitará los protectorados español y francés.—Cifra.

RO
ERNAS
e frías. Con
escenario de
de las variadas
parlamento.
antifranquista
y buen estado
ta, que
la calidad de
nita con
laudadas. Con
las parejas de
Paule-Yosko
y esta de
abra, cantando
rista Fernando
domando y

PARA HOY

CALDERON.—A las 8, único recital de piano por José Iturbi. CAPITOL.—Continúa desde las 6, "Fabiola". CARRION.—Desde las 5,30, "El huésped de las tinieblas". ESTRENO. COCA.—A las 5, 8 y 11, No-Do y "Pasión de los fuertes". Tolerada. GOYA.—Desde las 7,30, "Chiruca" y "La ciudad sin hombres". LA FUENTE.—Desde las 7,30, "Lo que fué de la Dolores" y "El embrujo de Shanghai". LOPE DE VEGA.—Continúa desde las 4, "Ahi va el espíritu" (estreno) y "El secreto del candelabro". PRADERA.—Desde las 7,30, "Robin de los bosques". ROXY.—Continúa desde las 5,30, "Hombres del Oeste" (estreno) y "La suerte llama tres veces". ZORRILLA.—Continúa desde las 3, "Tempestad en la nieve" y "Mariquilla Terremoto". SALA DE FIESTAS "GYM".—De 8 a 10 y de 11,30 a 1,30, recital de poesías por Manuel de Mozos.

PARTE METEOROLOGICO DIA 19 DE MAYO DE 1949 Estado del cielo: a las 7, algo nuboso; a las 13 y a las 18, nuboso. Dirección del viento: a las 7, Noroeste; a las 13, Oeste-Noroeste; a las 18, Noroeste. Velocidad del viento: a las 7, 4 a las 13, 11; a las 18, 8 kilómetros. Temperatura del aire: a las 7, 7-4; a las 13, 14-4; a las 18, 13-5. Temperatura máxima: 17-2; mínima: 5-0.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA Señor Llano Partearroyo, Labradoros, 61. Señor Artero, Fuente Dorada, número 46. Señora Fernández Mor e d a, Plaza de San Nicolás, 12. Señor Amunio Villalba, Gama, 40.

EL CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 25 pesetas Número 324 y con 2,50 los terminados en 24

Cultos

VIERNES, 20 San Bernardino de Sena, confesor. Misa de San Pedro Regalado, color blanco. Segunda oración de San Bernardino y tercera "Ad petendam pluviam". Credo. EXPOSICION En Santiago, de seis y media a ocho y media de la tarde. A las ocho, santo rosario y bendición sacramental. En las Repadoras y Esclavas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde. SANTUARIO NACIONAL El ejercicio de la tarde, a las siete y media. PP. AGUSTINOS Séptimo día del solemne novenario organizado por la Pia Unión en honor de su excelta Patrona, Santa Rita de Casia. Horario de cultos: por la mañana, a las ocho y media, misa rezada, haciéndose durante ella el ejercicio de la mañana; por la tarde, a las siete, Exposición, rosario, ejercicio de las Flores, novena, sermón y bendición. Al final se dará a besar la reliquia de Santa Rita. A NUESTRA SEÑORA DE LA PAZ Hoy, último día del solemne triduo en la iglesia de la Cruz. A las

ENTIERRO DEL JOVEN RAFAEL PUNTES

En la mañana del miércoles tuvo lugar el traslado de los restos mortales del joven Rafael Puentes, caído en trágico accidente, desde el Hospital Militar al Cementerio Católico. El féretro fué llevado a hombros de sus compañeros del Arma de Aviación, amigos y compañeros del equipo modesto en que jugaba el finado. Seguían después soldados de Aviación y amigos del desgraciado muchacho, portando coronas ofrendadas por familiares, compañeros y amigos del mismo. Detrás marchaba la presidencia del duelo, compuesta por el padre del malogrado joven, don Juan Puentes; hermanos, jefes del Arma de Aviación y otras representaciones. Una imponente manifestación de duelo, compuesta de personas de todas las clases sociales de nuestra ciudad y pueblos de la provincia, acompañó al fúnebre cortejo, testimoniando así el sentimiento que ha producido la trágica muerte de Rafael Puentes y las numerosas amistades con que cuenta su familia en Valladolid y provincia. Reiteramos nuestro sentido pésame a sus familiares, especialmente a su padre, particularmente nuestro, a la vez que pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su ama.

ABASTECIMIENTOS Junta Provincial de Precios PRECIOS DE PESCADOS FRESCOS A partir del día 23 del actual mes de mayo quedará totalmente libre de intervención y precio el atún. Merluza de más de un kilogramo, sin cabeza, 16,65 pesetas kilo; merluza de más de un kilogramo, con cabeza, 14,05; pesca a dilla abierta, 11,20; pescadilla cerrada, 9,30. Estos precios sustituyen a los publicados en la circular núm. 639 ("B. O. P.", núm. 79, del 1-8-948), rigiendo las demás condiciones de venta fijadas en dicha circular. Valladolid, 19 de mayo de 1949. El gobernador civil-presidente, Juan A. Villalobos.

CORRESPONDENCIA PARA EL JAPON El vapor "Taurus", del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 6 de junio próximo conduciendo despachos A. O. y valijas diplomáticas para el Japón. ocho de la tarde, ejercicio y sermón por el muy ilustre señor don Marcelino González. SAN MARTIN Segundo día del triduo de preparación para el Cumplimiento Pascual. A las ocho de la tarde, ejercicio de las Flores y meditación, dirigida por el reverendo señor cura regente don Siro Criado. SANCTI SPIRITUS El domingo, 22, a las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las cinco y media, el rúpero de Nuestra Señora del Buen Consejo reparará prendas entre los pobres de la parroquia y a continuación los cultos mensuales. PENITENCIAL DE NUESTRO PADRE JESUS NAZARENO Hoy, viernes, a las ocho y media, santo rosario, ejercicio de la Santísima Virgen y solemne Via-Crucis de penitencia y rogativa por el Papa y por la paz. Se ruega la asistencia a los Hermanos de Confradía. SAN LORENZO Mañana, día 21, a las doce, se celebrará, en el altar de la Santísima Virgen de San Lorenzo, la misa mensual por los enfermos, al final de la cual se rezará la oración especial por ellos. Por la tarde, a las ocho y media, ejercicio de las Flores y sabbatina. SABADO 21 San Torcuato y compañeros, mártires. Misa propia, color encarnado. Segunda oración "Ad petendam pluviam".

CINES Y TEATROS

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

Hoy, continúa desde las 4. EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE BUACA, 3,25 ESTRENO Universal distribuido por Chamartin ¡AHI VA EL ESPIRITU! Por JACK OAKIE y PEGGY RYAN La comedia más simpática de la temporada ¡UN TORRENTE DE CARCAJADAS! Y la producción Metro Goldwyn Mayor EL SECRETO DEL CANDELABRO Por WILLIAM POWELL y LOUISE RAINER

SALA DE FIESTAS "GYM" ANTE EL CLAMOROSO EXITO DEL GRAN RECITADOR MANUEL DE LOS MOZOS hoy, viernes, de 8 a 10 y de 11,30 a 1,30, "GYM" ofrece un tercer recital de este inimitable artista.

PREGON

GRAN TEATRO CALDERON Hoy (vermut a las 8). Único recital de piano por JOSE ITURBI. ¡La mayor sensación artística del mundo!

TEATRO ZORRILLA

Hoy (desde las 3). Grandioso y sensacional programa doble

Tempestad en la nieve

emocionante e interesante producción, y Mariquilla Terremoto por ESTRELLITA CASTRO

FABIOLA

AVANCE Mañana, sábado, estreno en el Teatro Calderón de la gran producción R. K. O. Radio, SU MILAGRO DE AMOR, con Dorothy Mac Guire, Robert Young y Herbert Marshall. Un drama profundamente conmovedor para el sentimiento humano. Seguidamente, estreno en Calderón de la divertida comedia AL FIN SOLOS, por Paulette Goddard y Fred Astaire.

BENEFICENCIA

SESIONES CIENTIFICAS Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, en la Casa de Socorro, el doctor don Agapito San Juan Zapatero disertará sobre el tema "El agua en el abastecimiento público". La entrada es libre.

Gran Cinema Coca

PALACIO DEL CINE HOY — ULTIMO DIA — HOY SECCIONES a las 5, 8 y 11 PASION DE LOS FUERTES TOLERADA PARA MENORES

NATALICIO

Ayer dió a luz una hermosa niña la señora de Burgos Cruzado, a quien será impuesto el nombre de María Cruz. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. A sus padres y en especial a nuestro querido amigo, el camarada Lucio Burgos Cruzado, damos la mas cordial enhorabuena.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

REINTEGRO DE C-1, 1949 Se recuerda a las Hermandades Locales y a los labradores en general la obligación que tienen de reintegrar los dos ejemplares C-1-1949 con un timbre móvil de 0,25 pesetas, de acuerdo con la disposición del Ministerio de Hacienda publicada en el "Boletín Oficial del Estado" con fecha 2 de septiembre de 1948.

DE HACIENDA

Se han recibido en esta Delegación de Hacienda de la Ordenación de Pagos, en la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las ordenes de pago expedidas a favor de los señores que a continuación se relacionan: Emiliano Hernández Mateo, Celestino Rodríguez Herrera, Inés de los Angeles Hernández Alonso, Alejandro Andrés García, Cirilaco Álvarez Sastre, Doroteo López Gutiérrez, y esposa; Manuel Ballesteros Sánchez, Antonio Adrados Bajo, Adela Gallego Velasco, Esperanza Rico Prieto, Gregorio Escribano F. O. n. c. e. Cirilo Castaño González, Eugenio Castriello Bedillo y Jesús Martín Bercedo. PAGOS Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda se han señalado los siguientes: Habilitado de la Guardia Civil, Tomás González, Luis Ibarra, habilitado de la Policía Armada, José Arias, Luis Paredes, Mariano Benito Pardo, Jesús Rivero, Joaquín de Diego, José Fernández, y otros; Mariano Laga, administrador de Loterías núm. 7, Miguel Ladero, administrador de la Prisión, Andrés González, Mauro Muñoz, José Bachiller, Eduardo Fernández, Emilio Blanco, Vicente Gómez y Félix García.

AGRUPACION MUSICAL UNIVERSITARIA CALDERON EXTRAORDINARIO HOY, A LAS OCHO, Unico recital de piano

JOSE ITURBI

PROGRAMA Primera parte: El Herrero armonioso, Sonata en Fa, Vals en La bemol, Mazurca en Si bemol, Polonesa en La bemol, Variaciones. Segunda parte: HAENDEL, Sueño de amor; MOZART, Rapsodia n.º 11; CHOPIN, Revery; CHOPIN, La maja y el ruiseñor; CHOPIN, Sevilla; BRAHMS, Rapsodia en azul. LISZT, LISZT, DEBUSSY, GRANNADOS, ALBENIZ, GERSHWIN.

Piano: GAVEAU, propiedad del intérprete

TARJETAS DEL CONCIERTO SOCIOS DE NUMERO, 25,00; NO. SOCIOS.—Butaca, 45,00; Galería, 20,00. UNIVERSITARIOS, 15,00; Anfiteatro, 30,00; PARAISO, 12,00. Los señores socios tienen opción a butaca por 35,00.

GRAN CINEMA COCA PALACIO DEL CINE

MANANA SENSACIONAL ESTRENO LA ESTRELLA DEL VARIEDADES Toda la fastuosidad de la revista americana junto a la deslumbrante belleza de BARBARA STANWYCK. Un enigma que el espectador imagina resolver a cada paso y que, sin embargo, desorienta a la policía más experta.

TEATRO CARRION

CONTINUA DESDE LAS 5,30 ¡SOBERBIO ESTRENO! EL HUESPED DE LAS TINIEBLAS Por CARLOS MUÑOZ PASTORA PENA y TOMAS BLANCO No es una película española mas; es la consagración definitiva del cine nacional.

CINEMA LA FUENTE

DESDE LAS 7,30 — ¡Colosal programa DOBLE! LO QUE FUE DE LA DOLORES — Y — EL EMBRUJO DE SHANGHAI

ACADES PRESENTA HOY

CINEMA ROXY CONTINUA DESDE LAS 5,30 ¡Sensacional programa! 1.º El imponente ESTRENO HOMBRES DEL OESTE Por WILLIAM BOYD y RUSSELL HAYDEN La película de aventuras del Oeste americano mejor lograda. 2.º El gracioso estreno La suerte llama tres veces Por el as de la risa SANDRINI PRECIOS POPULARISIMOS

TEATRO PRADERA

CONTINUA DESDE LAS 7,30. A petición del público vuelve otra vez por tres días la película de más éxito del presente año

ROBIN DE LOS BOSQUES

EN GLORIOSO TECNICOLO

CINEMA GOYA

Desde las 7,30. ULTIMO DIA CHIRUCA — Y — LA CIUDAD SIN HOMBRES

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

ACENCIAS: PASAJES aéreos y marítimos a Ginebra, Cuba, Venezuela, etc. COMISIONISTAS: 30 por 100. Artículos novedad, Apartado 3013, Madrid. COMPRA: Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la Ley de elación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa. PLAZAS barco y avión para Buenos Aires, México, Nueva York, Venezuela, Cuba, etc. GASTORIA ASUA, Asesoría Jurídica, Letrado competentísimo. VENTAS: Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la Ley de elación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa. LABORATORIOS: Instalaciones frigoríficas para hoteles, cafés, balnearios, heladerías, etc. CAJAS registradoras "Nacional" (reconstruidas). PERFECCIONES: Crear, adelgazar, engordar, nariz, vello, tubor, tartamudeo, etc. ESTARO "ME": Ferrería "La Campana". LEA mañana LIBERTAD

ACENCIAS: PASAJES aéreos y marítimos a Ginebra, Cuba, Venezuela, etc. COMISIONISTAS: 30 por 100. Artículos novedad, Apartado 3013, Madrid. COMPRA: Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la Ley de elación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa. PLAZAS barco y avión para Buenos Aires, México, Nueva York, Venezuela, Cuba, etc. GASTORIA ASUA, Asesoría Jurídica, Letrado competentísimo. VENTAS: Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la Ley de elación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa. LABORATORIOS: Instalaciones frigoríficas para hoteles, cafés, balnearios, heladerías, etc. CAJAS registradoras "Nacional" (reconstruidas). PERFECCIONES: Crear, adelgazar, engordar, nariz, vello, tubor, tartamudeo, etc. ESTARO "ME": Ferrería "La Campana". LEA mañana LIBERTAD

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Carta abierta a Roma las reliquias

San José de Calasanz

Al señor alcalde de Valladolid Recibimos, para su publicación, la siguiente carta abierta:

Ilustrísimo señor: Los que suscriben, que constituyen el grupo capacitado para discernir el asunto que ahora diremos, empezamos por excusarnos ante vuestra señoría ilustrísima por estas líneas en lo que ellas puedan distraerle de tantas y tantas preocupaciones inherentes a su digno cargo.

Motiva esta carta la manifestación del concejal señor Valdés, que en la sesión de los miércoles último, en el capítulo de ruegos y preguntas, dijo textualmente: «según reproduce la Prensa—que la Orquesta Municipal mejore las actuaciones artísticas por lo que respecta a dirección y ejecución».

La manifestación parece clara, pero pudiera no estarlo; pudiera el señor Valdés no haber acertado esta vez a expresar su pensamiento. En este caso, si quisiera pedir que se mejoraran las condiciones de la dirección y la ejecución de nuestra Orquesta Municipal, nada haríamos sino aplaudir la iniciativa. En el otro supuesto tenemos que salirle al paso al señor Valdés, porque sus palabras nos dejan malparados, echando por tierra los juicios críticos que de la Orquesta y su director, veníamos manifestando con toda conciencia y entera buena fe.

En efecto: Cuando el Ayuntamiento creó la Orquesta, tuvo la Alcaldía la discreción y hasta la precaución de consultarnos respecto a un concierto de presentación, al cual fuimos invitados, como también diversas personalidades y aficionados distinguidos.

Contestamos individualmente, pero nuestras respuestas coincidían en lo fundamental: en que la creación de una orquesta era de lo más pertinente para elevar el nivel de nuestra cultura, ya que la música se va extendiendo más cada vez y nuestras ciudades principales tienen ya Orquesta Municipal, que las Bandas tienen otro destino y otra finalidad que el arte; finalmente, que nuestra impresión primera fue que no era aventurado, contando con sucesivos perfeccionamientos, que el tiempo solamente puede procurar el logro de una buena orquesta. Algo de ese tiempo ha transcurrido, y ahora afirmamos que nuestra Orquesta no sólo cumple, sino que sobrepasa, con esfuerzo generoso, cuando el Ayuntamiento, habidas las circunstancias que se quiera, puede exigir, y que cumple una función artística y social que antes no se quiso o no se pudo intentar.

No se diga a fuer de vaniloletanos lo hacemos—que nos llamemos don o no llamamos, pues nos llamamos lo que, si pudiéramos, habríamos de quitar; pero entre las muchas cosas buenas que conserváramos y alimentaríamos sería la Orquesta Municipal por la cultura de nuestro amado Valladolid.

Ni que decir tiene que respetamos cualquier discrepancia siempre que sea razonable. En todo caso hubiera sido preferible que, así como otras deficiencias se corrigen en el seno de la Corporación, no se sacara a plaza, a la galería, cuando hubieran sido justas y precisas las cuentas con unos socios y con un público que hay que atraer, y por que las cosas se puedan interpretar de muchas maneras.

Cuente V. S. I., señor alcalde, y también el señor Valdés, con nuestra consideración más afectuosa.

Pélic Antonio, compositor y crítico musical de "Diario Regional"; Heráclio García Sánchez, crítico musical de "LIBERTAD"; Ángel Barquero Labueta, crítico musical de "El Norte de Castilla"; Miguel Fréchilla del Rey, crítico musical de "Diario Regional"; y Radio Valladolid E. A. J. 47.

Valladolid, 17 de mayo de 1949

INFORMACION LOCAL

SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Gratificación extraordinaria el 18 de Julio al personal municipal

LA CALLE LEON DE LA CATEDRAL SE LLAMARA DE LA CATEDRAL

Bajo la presidencia del alcalde accidental, camarada Anselmo de la Iglesia, y con la asistencia de los tenientes-alcaldes don Félix Igea, camaradas Santiago López, Julián de Francisco, Carlos Álvarez, Luciano Moncada y Víctor Fragoso del Toro, secretario general, señor Soledad Guina, e interventor, señor Gallego, se celebró la sesión ordinaria de la Comisión Permanente.

El secretario general dio lectura al acta de la sesión anterior y seguidamente procedió a leer la moción del teniente-alcalde camarada Carlos Álvarez referente al cambio de nombre de la calle León de la Catedral, sustituyéndolo por calle de la Catedral, por el motivo de existir varias calles que llevan el nombre suprimido en ésta. Quedó aprobada la moción por unanimidad y acto seguido el camarada Carlos Álvarez pide la palabra y ruega a la Presidencia se subanen ciertas anécdotas relacionadas con el nombre de varias calles.

El teniente-alcalde señor Igea dice que este asunto está en estudio por la Comisión correspondiente.

ORDEN DEL DIA

Se pasa al orden del día, dándose lectura a una comunicación de la Cámara Oficial de Comercio e Industria con el ruego de que se limite el número de puestos fijos de venta ambulante, la cual pasa a estudio de la Comisión correspondiente.

Se aprueba en principio la proposición del teniente-alcalde camarada Santiago López González para que se conceda al personal municipal una gratificación extraordinaria el día 18 de Julio, y pasa a la Comisión de Hacienda para su estudio.

Se aprueba la reparación de cuarenta bancos de estilo renacimiento, que se encargará de efectuarla don Alejandro Morate.

Obras

Se concede licencia para la construcción de una casa en la calle de Labradores a don Eleuterio San Miguel.

Idem para elevación y reforma de piso en Pasión, 4 y 6, a don Lino Llamas.

Idem para elevación de dos pisos en Anunciación, 36, a don José Díez.

Idem para reforma en la construcción de dos casas en la calle de Italia y ángulo de la de Portugal, a don Candido Learra.

Se aprueba la reparación del pavimento de peatones en el camino del Cementerio.

A doña María Álvarez se le desestima recurso sobre denegación de licencia de obras.

Idem denuncias de obras sin licencia.

Policia

Se deniega a don Evaristo Gómez y a don Ricardo Pérez la instalación de depósitos de ganado.

Se autoriza la transformación del puesto número 54 del Mercado del Val en caseta para la venta de pescado.

Se desestima la solicitud de don Guillermo y don Juan M. Pérez para obtener la plaza de guarda del río Pisuegra.

Gobierno

Se aprueba el reintegro de un excedente voluntario de Arbitrios.

Se modifica la reglamentación de excedencias de los empleados de oficinas y se aprueba la misma.

Se aprueba la instalación de bancos, nivelación de terrenos y reparación de la balaustrada del Paseo de Felipe II (Moreras), cuyas obras ascienden a 25.000 pesetas.

Se aprueba la reparación de lavaderos y evacuatorio públicos.

Se aprueba se reanude la recogida de perros.

La Comisión se da por enterada de un expediente disciplinario instruido a un subalterno, y pasa al Pleno del Ayuntamiento.

Ruegos y preguntas

El teniente-alcalde camarada Carlos Álvarez ruega a la Presidencia se envíe el Caudillo un telegrama de plena adhesión con motivo del centenario discurso que pronunciará el día 16 en la apertura de las Cortes.

Hace otro ruego pidiendo se refuerce el servicio de Guardia Municipal, los domingos y días festivos, en el parque de la fuente del Sol, para que vele por los árboles allí plantados.

Otro sobre la numeración de las guardias municipales y que se repriman la mendicidad callejera.

No habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

Inauguración de las conferencias de estudios organizadas por el Ateneo de Valladolid

INTERVENCION DE LOS SEÑORES REGUERO Y LOPEZ ALVAREZ Y DE LA SEÑORITA SANTAMARIA DEL REY

Ayer, a las ocho de la tarde, en el salón de actos del Palacio de Santa Cruz, se inauguraron las Conferencias de Estudios que ha organizado la Sección de Literatura del Ateneo de Valladolid.

Ocuparon la presidencia don Mariano Torres, secretario del Ateneo, en funciones de director; don Manuel Muñoz Guillén, presidente de la citada Sección de Literatura, y el secretario de la misma, don Julián Conde.

Después de declarado abierto el acto por el secretario del Ateneo, hizo uso de la palabra don Roberto V. Reguero, que después de exponer las inquietudes que tiene el Ateneo con inspiradísima frase presentó a los conferenciantes.

A continuación, el poeta Luis López Álvarez trató de interesante tema "Esta es la nueva generación", exponiendo de forma breve y elocuente la importancia de esta generación que está surgiendo en el movimiento literario actual.

Seguidamente, la señorita Carmiña Santamaría del Rey hizo un aparte de sus magníficas cualidades de literata al tratar el tema del amor.

Todos los conferenciantes fueron calurosamente aplaudidos por el numeroso público que ocupaba totalmente el salón.

MANANA, SEGUNDA CONFERENCIA

Mañana, día 21, se celebrará la segunda conferencia, en la que intervendrán los poetas Juan Antonio Mercado y María del Carmen Salomé Señor, sobre los temas "El humor" y "Ellos y nosotros", respectivamente.

Las invitaciones para estas conferencias se recogerán en el Ateneo (Casa Zorrilla), Fray Luis de Granada, 3, de siete de la tarde a diez de la noche.

DEL CINEMA

LA PARTE DE SAN JOSE DE CALASANZ

Millares de personas formaron en la procesión, que presidía el Sr. Ibáñez Martín con una prolongada ovación por todos los presentes.

DISCURSO DE IBANEZ MARTIN

A continuación hizo uso de la palabra el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, quien puso de relieve en un magnífico discurso el significado del viaje triunfal por tierras de España de las reliquias. «España—dijo— ha sabido valorar su tradición esencialmente católica, y por eso ha sido posible que las reliquias de San José de Calasanz hayan recorrido triunfalmente España, santificando su tierra, esa tierra que está hecha para glorificar a Dios.» Glosó después la figura de San José de Calasanz como educador de los niños necesitados, y puso de relieve que la Iglesia siempre se preocupa de esta cuestión de la enseñanza, a la que San José de Calasanz dedicó toda su vida. Finalmente hizo constar que hará llegar a Su Excelencia el Jefe del Estado español la gratitud expresada por el Padre General de la Orden de los Escolapios. Las últimas palabras del ministro fueron acogidas con una prolongada ovación.—Efe.

Roma, 19.—(Del enviado especial de la Agencia Efe.)—El subsecretario de la Presidencia del Gobierno italiano, Andreotti, ofreció anoche una cena en honor del ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, en el Albergo Excelsior.—Efe.

CAPITULO DE SUCEOS

MUERE POR DESCARGA ELECTRICA AL OBTENER UNA RADIOGRAFIA

Montpellier, 19.—El doctor Francis Chapom, cuando obtenía la radiografía de un enfermo, observó que el aparato funcionaba mal a causa de una avería. El doctor Chapom quiso por sí mismo arreglarla y recibió una descarga eléctrica que le produjo la muerte en el acto.—Efe.

TRES BUENOS "RATAS" DETENIDOS

Sevilla, 19.—Quince mil pesetas y 18.000 francos robaron tres individuos que están fichados en los archivos de la Policía de Sevilla como ladrones profesionales. Estos tres sujetos, además, utilizaban de máscara de hierro, que introducían por las ventanillas, y así se han llevado trajes de señora, abrigos de caballero, otras prendas y muchos enseres domésticos. Los tres individuos han sido detenidos.—Cifra.

FRUSTRAN UN OSCURO NEGOCIO

Sevilla, 19.—El agente de policía, don Francisco Hernández Martín, ha frustrado un oscuro negocio que, con motivo del traspaso de un piso, en la calle de Santa Teresa, número 9, pretendía realizar Narciso Reverte Muñoz, y otros, que se titulaban corredores de fincas urbanas. La persona que se interesaba por el piso le pidieron diez mil pesetas. El citado agente se fingió novio de una sobrina de la señora que quería el piso y les acompañó, pero cuando llegó el instante de formular el contrato reveló su verdadera personalidad de agente de la Policía y delujo a Narciso Reverte y a sus colaboradores.—Cifra.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las plazas de oposición:

110 plazas de Médicos del Registro Civil. 500 para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria. 300 para Auxiliares de Hacienda, con 8.160 pesetas (incluido emolumento). 70 para Policía, con 11.990 (incluida gratificación). 40 para Radiotelegrafistas. 50 para Auxiliares del Banco Hipotecario. 125 para Oficiales de Hacienda, con 6.000. Más de 87 plazas de Oficiales de Correos, con 6.000. Más de 340 para Guardias Urbanos, con 5.950. 150 para conductores de Policía Armada, con 7.794. Clases Orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicita prospectos de Ayuntamientos. Solicita prospectos de detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATHOLICA CONSEJO DIOCESANO

El día 30 de mayo, fiesta de San Fernando, tendrá lugar la acostumbrada excursión de las jóvenes de A. C. con motivo de terminar el curso.

El viaje se hará en autocares, que partirán de la Plaza Mayor a las siete de la mañana. Misa de comunión en El Henar, pasando la mañana en Segovia, visitando al Acueducto y viendo monumentos notables de la ciudad, y la tarde en La Granja, regresando a Valladolid a las once de la noche.

VIAJEROS

Han salido:

Para Fuensaldaña, don Cirilo Sanz con su esposa.

Para Mojados, el secretario de aquel Ayuntamiento don Victoriano de la Fuente Priante.

Para Valencia, don Mariano Aguado y don Angel Valaón.

Para Gijón, don Mariano Leonar do y don Gabriel Díaz.

Para Medina del Campo, don Manuel López González.

Para Zamora, doña Soledad Domínguez de San Luis con sus hijos Carlita, María de los Dolores y José María.

Para Madrid, el inspector de Seguros don Manuel Andreu, don Nemésio García Velasco y doña Felisa Barrigón de Sarabia.

Para Cáceres, don Mariano Morande con su esposa.

Para Muñentes, el agricultor don Ezequiel Olmedo Centeno.

Para Rueda, la señorita Carmen de Vega con su sobrina Pili de Vega.

Para Tordesillas, don Eugenio Rodríguez con su sobrino Angel Rodríguez.

XII CONCURSO DE ARADA

Mañana dan comienzo las fiestas que con motivo del XII Concurso de Arada se celebran en nuestra capital como agasajo a las mozas labradoras.

Por la mañana celebrarán una excursión a la explotación agrícola «Santa María de Palazuelo el Viejo», en Aguilarejo, y por la tarde visitarán la fábrica de Cervezas, que las obsequiará con una verbena. Por la noche asistirán a una sesión de cine.

Mañana, por la tarde, llegarán a nuestra capital los aradotes que, representando a cada uno de los partidos judiciales de la provincia, competirán el próximo domingo en las pruebas finales del XII Concurso por el título de «Primer Arador de la Provincia». También llegarán los carros de labranza engalanados que el domingo por la mañana formarán la romería a la ermita de San Isidro.

Segue en aumento el entusiasmo despertado por este certamen, en su duodécima manifestación, entre los medios campesinos, y es intensa la demanda de invitaciones que la Comisión recibe constantemente. Han sido invitados a presenciar las pruebas finales todos los Ayuntamientos y Hermandades de Labradores y Ganaderos de la provincia, así como los organismos y entidades provinciales.

El comercio y la industria vallisoletanos están contribuyendo con cuantiosos donativos y regalos a la mejor organización de la fiesta y al obsequio que ya tradicionalmente se hace a las mozas labradoras durante su permanencia en nuestra capital.

SE VENDE "CADILLAC"

32 H. P., ocho plazas en perfecto estado, con cinco cubiertas "PIRELLI" nuevas

Apartado de Correos 934 MADRID

Universidad de Valladolid

ANUNCIO DE MATRICULA DE EXAMEN DE ESTADO

De acuerdo con la orden del Ministerio de Educación Nacional de 7 de febrero de 1949, se abre un plazo de matrícula para los alumnos que hayan de verificar el examen de Estado del Bachillerato, comprendido entre los días 1 al 15, ambos inclusive, del próximo mes de junio, durante las horas de once a trece.

La formalización de la expresada matrícula se efectuará en la Secretaría General de esta Universidad, presentando la documentación y derechos reglamentarios, que son los que a continuación se señalan:

a) Instancia extendida en el impreso oficial, reintegrada con política de 1,60 pesetas.

b) Libro de calificación escolar con la diligencia de que el alumno se halla en las condiciones legales para sufrir este examen, los que efectúan por primera vez, y con la del resultado obtenido en convocatorias anteriores los repetidores.

c) Dos fotografías (tamaño carnet).

d) 63 pesetas por derechos en metálico.

Los beneficiarios de familia numerosa de segunda categoría quedarán exceptuados del pago de los derechos en metálico y los de primera categoría del 50 por 100 de esos derechos.

Ambas categorías justificarán su derecho acompañando a la documentación indicada copia literal del título de beneficiario para el año actual, autorizada por el alcalde del lugar de residencia de los padres del alumno.

No se admiten instancias que no sean del modelo oficial, debiendo consignarse todos los datos requeridos en las mismas, haciendo constar de manera concreta el "nombre oficial del Centro" en que hayan cursado los estudios del séptimo curso.

También se advierte que la Agencia Administrativa de esta Universidad (Apartado de Correos 125), creada por decreto de 21 de junio de 1935, está obligada no sólo a atender cuantas consultas se le hagan, sino a efectuar la matrícula de todos los que se le encargan dentro de los plazos legales, previo envío de la documentación antes citada.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

"ONDAS EN EL AIRE!"

Esta noche, a las once, y retransmitido por las dos emisoras locales, podrán ustedes escuchar el número 133 del Seminario Radiofónico de la Delegación Provincial de Educación Popular "Ondas en el Aire!" con arreglo al siguiente sugestivo programa:

"Fonorama urbano", comentario crítico de la actualidad vallisoletana por Spectator.

"Sonrisa usted, por favor", una inyección de optimismo en tres minutos.

Alumnas del Instituto Femenino de León, en Valladolid

Ayer, de madrugada, llegaron a nuestra ciudad las alumnas del séptimo curso de Bachillerato del Instituto Femenino de Segunda Enseñanza de León en viaje de estudios. Por la mañana visitaron el Museo Nacional de Escultura, Iglesia conventual de San Pablo y otros monumentos históricos y artísticos de la ciudad.

Estas alumnas forman un grupo de 34, las cuales vienen acompañadas de dos catedráticos y del director del mencionado Centro docente de León, don Gerardo Rodríguez Salcedo. Las visitas que realizaron ayer fueron de admiración para las alumnas por el arte que encierra nuestra ciudad en sus monumentos repletos de historia. También acompañó a estas alumnas el director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de nuestra ciudad, don Eugenio Gaité Duena.

Ha fallecido el corneta francés que hizo el toque de "alto el fuego" en la guerra del 14 al 18

París, 19.—Louis Sellier, el corneta francés que hizo el toque de "alto el fuego" el 11 de noviembre de 1918, fecha del armisticio de la primera guerra mundial, ha fallecido a los cincuenta y siete años de edad.

POSIBLE EMIGRACION de portorriqueños al Brasil

SIRIA AMENAZA ROMPER SUS RELACIONES COMERCIALES CON EL LIBANO

San Juan de Puerto Rico, 19. El gobernador de Puerto Rico, Luis Muñoz Marín, en una conferencia de Prensa manifestó que había tratado con el Presidente brasileño, Eurico Gaspar Dutra, «de un modo vago», la posibilidad de que los portorriqueños emigran al Brasil para colonizar el inmenso Valle de San Francisco.—Efe.

Washington, 19.—El Departamento de Defensa Nacional anuncia que hoy serán condecorados cinco oficiales brasileños, en una ceremonia que tendrá lugar en dicho Departamento. Estas condecoraciones constituyen, según el comunicado oficial, el reconocimiento de las aportaciones hechas por dichos oficiales para la colaboración y amistad militar entre el Brasil y los Estados Unidos.—Efe.

emisión recogida en esta capital, procedente de Damasco. Siria amenaza con romper las relaciones comerciales con el Líbano a menos que las autoridades libanesas pongan en libertad a un oficial sirio y varios soldados, que fueron detenidos hace unos días. Siria reclama que sean puestos en libertad incondicional e inmediatamente. Se hallan acusados de haber disparado contra un oficial libanés en la frontera de Palestina.

El incidente es un indicio más de que el general Zaim, desde el golpe de Estado del mes de marzo, ha endurecido su actitud hacia sus vecinos árabes; recientemente reforzó sus guardias fronterizas para impedir la interferencia extranjera, de cualquier lado que fuese.—Efe.

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO

SERVICIO permanente de urgencia

VALLADOLID

Requisitos: 15-17 H.P., un cilindro 100-165 H.P., seis cilindros, potencia útil para servicio 130 H.P. Motores de toda garantía. Pueden verse funcionando. Escaso consumo de GAS-OIL.

Representante: PATRICIO RUIZ

30-34 H.P., dos cilindros VEINTE METROS, 17. TELEFONO 1036.



AYER SE CELEBRO LA CLAUSURA DEL SERVICIO SOCIAL UNIVERSITARIO

(Viene de la 1.ª página)

concepto de la jerarquía, una de las virtudes que la Falange ha puesto en primer plano, y tuvo un recuerdo para los que defendieron a España en la Cruzada mientras las madres, las novias y las hermanas bordaban flechas y yugos rojos sobre camisas azules. Exaltó el trabajo, la abnegación y el sacrificio, que constituyen los tres puntales de los que no debe carecer ningún falangista.

Afirmó que, frente a esta Europa vieja y cansada, sólo los falangistas pueden presentar un grito unánime de esfuerzo y de superación constante, de marcha y de avance, como es el ¡Arriba España!

A continuación, la jefe del Departamento de Servicio Social, camarada Soledad Lobón, leyó los nombres de todas aquellas camaradas que habían terminado el curso.

Seguidamente, un grupo de doce afiliadas interpretó, con unos atavíos y trajes de gran propiedad, unos "Paloteos, casta-

EL HOGAR RURAL es la camaradería juvenil, hecha realidad en el campo, al servicio de la Patria.

DE ESTE TIEMPO
LOS CAMPANILLEROS

Por ANTONIO - JOSE
HERNANDEZ NAVARRO

He pasado más de una vez por Lora del Río al filo de la amanecida. Pero el tren tiene pocas consideraciones con los viajeros y la Dirección General de Turismo no ha tomado cartas en asunto tan importante como el de los campanilleros cantores. Por ambas razones —ambas cuanto menos— no he tenido la fortuna de oír a los campanilleros de Lora del Río hasta la festividad campesina del día de San Isidro, y en los pasillos del Ministerio de Agricultura. Los campanilleros de esta ocasión afortunada iban vestidos con la camisa azul y el pantalón corto del Frente de Juventudes, por encuadrados en la Sección de Rurales; pero el gesto y el perfil, la tez y la complejidad demostraban bien a las claras su auténtica condición campesina. Quizá fuesen quince o veinte los que con sus juegos de campanillas, sus cantares para el sordo contrapunto a golpe de alpargata campera y los sencillos y cantarines triángulos de metal, comenzaron a hacernos oír una música primitiva, extraña y seductora. Luego las voces bien armonizadas llenaron los pasillos del Ministerio rebotando por los mármollos blancos. Yo, prendida la atención en la melodía, no me fijé en la letra de la canción. Pero sí sé que las voces y la música, en conjunto, me sonaban a salmodia y a canto de guerra; a rito de una religión ancestral y misteriosa, y a canto de amor. Pensé en una partida de iberos rezando con música a sus dioses familiares y antiguos, en demanda de fortuna para el próximo combate y despidiéndose de sus amores antes de partir a la guerra en la que ganar un rebaño o la huerta jugosa que cultivar a la vera del río; y pensé en una mesnada medieval a punto de partir camino del castillo roquero de su guerrero señor, cantándole los últimos adioses a las novias, abandonadas por culpa del paréntesis militar. Cuando mi imaginación volvió al siglo, todo se había terminado y los jóvenes camaradas bajaban alborotados por las blancas y amplias escaleras hacia el sol de la mañana. Las campanillas de los campanilleros falangistas sonaban por su cuenta y riesgo, alegres pero huérfanas de ritmo y compás, y los canteros blancos guardaban silencio, entre la algarabía de voces. De iberos primitivos a mesnaderos medievales, de mesnaderos medievales a falangistas, los jóvenes camaradas tenían un estupendo aire de campesinos soldados en pie de paz.

DEPORTES

Se siguen importantísimas gestiones para reforzar el equipo

A pesar de su interinidad, la actual Junta del Valladolid está realizando una meritoria labor para reforzar el equipo. Hemos seguido su gran actividad y estamos en el secreto de sus proyectos y conquistas, pero una elemental discreción, nacida del amor al club, nos impide dar nombres ni hacer insinuaciones, que son siempre armas para el enemigo—en este caso, los clubs aspirantes a los mismos jugadores—. A su debido tiempo diremos que el club estaba en gestiones con un portero, dos defensas, un medio volante, dos extremos y un interior. Hoy, ratificando aquella impresión, podemos asegurar que la mayoría de aquellas gestiones siguen, unas a punto de finalizarse, pues no falta más que la materialidad de formalizar el contrato, y otras en curso de realización. Actualmente hay en proyecto dos por-

Viaje para presenciar el partido Francia-España

El dinámico y emprendedor Laguna, propietario de la Agencia Puñal, ha organizado, como ya saben los lectores de LIBERTAD, un viaje a París para presenciar el encuentro internacional de fútbol Francia-España, señalado para el próximo 19 de junio. Magníficos autocares, interesantes excursiones y máximas facilidades a cargo de la organización, que se cuidará de todo para facilitar el viaje a los excursionistas. Como son varios los trámites a realizar para adquisición de pasaporte y reducción del número de plazas, el amigo Laguna aconseja que los aficionados que deseen hacer el viaje se apresuren a encargarse los billetes para atender a las muchas exigencias de organización que el viaje origina.

Real Sociedad Hípica

SECCION DE TENIS
Resultados de los últimos partidos jugados en el Concurso de Clasificación:
Individual Caballeros
Primer Grupo.—Bermejo v. Rubio 3-6, 6-3, 6-4. F. Couder v. Velazco 6-1, 6-2. Silló v. Velazco 3-6, 6-0 6-0. Costumero v. Leirado 6-4, 6-4. Mazariegos v. Ordaz 6-4, 6-4. Costumero v. C. Silló 6-4, 6-0.
Segundo Grupo.—García Pérez v. F. Silló 6-3, 6-0. García Pérez v. Cuevas 6-2, 6-1. Loste v. García Pérez 6-4, 1-6, 14-12. García Pérez v. Crespo 6-2, 6-3. Carmona v. Grande 6-2, 7-5. Loste v. F. Silló 6-2, 6-4. Pazos v. Arroyo 8-6, 6-4, 6-2. J. L. Rodríguez v. Miró 6-3, 4-6, 6-3.
Tercer Grupo.—Farré v. Pazos 6-1, 6-1. Farré v. Miró 6-2, 6-1. Farré v. J. L. Rodríguez 6-2, 6-3. Valdes v. Farré 2-6, 6-1, 6-2.
Individual Damas
Lola Villalonga v. María Josefa Guadilla 6-3, 6-2. Lola Villalonga v. Guillermina Pintó 6-2, 6-0. Lola Villalonga v. Tránsito Alvarez 6-2, 6-2. Señora de Couder v. Angeles M. del Olmo 6-2, 6-0. Señora de Couder v. Guillermina Pintó 6-1, 6-1. Señora de Couder v. Tránsito Alvarez 6-1, 6-1. Señora de Couder v. María Dolores Pintó 6-1, 6-1. Angeles M. del Olmo v. María Luisa Pazos 6-2, 6-1. Angeles M. del Olmo v. Tránsito Alvarez 6-1, 6-1. María Teresa Pazos v. Lola Hierro 6-1, 6-0. María Josefa Guadilla v. María Teresa Pazos 6-2, 6-1. María Josefa Guadilla v. Guillermina Pintó 5-7, 6-0, 7-5. María Teresa Guadilla v. María Dolores Pintó 6-2, 6-4. María Teresa Pazos v. María Teresa Rodríguez 6-2, 6-1. María Teresa Pazos v. María Luisa Pazos 6-2, 6-1. María Teresa Pazos v. Guillermina Pintó 6-0, 6-2. María Luisa Pazos v. Tránsito Alvarez 6-0, 6-4. María Luisa Pazos v. María Dolores Pintó 6-3, 6-3.

Ayer se recibió la autorización para la reunión de compromisarios

En nuestro número de ayer damos cuenta de la autorización oficial de la Federación Nacional de Fútbol para la reunión de compromisarios del Valladolid. Para esta Asamblea se recibió ayer la autorización escrita y la Federación Comarcal, de acuerdo con el presidente interino del club local, ha comenzado los preparativos para esta Junta, de la que debe salir el nombre del futuro presidente del Real Valladolid. La reunión se celebrará el martes y en ella quedará resuelta la crisis latente. Los compromisarios deben meditar en la importancia de su decisión y elegir un nombre de prestigio y personalidad que pueda reunir las colaboraciones morales y económicas precisas para la prosperidad del fútbol vallisoletano.

Unión Velocipédica Española

El Comité Regional número 13, por disposición de la Nacional de la U. V. E., pone en conocimiento de los corredores y de toda persona que quiera participar en cualquier carrera ciclística que, dando cumplimiento a lo dispuesto en los Reglamentos por que se rige este deporte, según lo prescrito en los artículos 9, 16, 21 y 282, "será condición ineludible para su alicencia en la cinta de salida la presentación de la licencia de corredor correspondiente, sin cuyo requisito no se permitirá bajo ningún concepto su participación en la misma. Teniendo en cuenta los corredores que estas licencias sólo puede otorgarlas la Delegación Nacional de la U. V. E., que radica en Madrid, motivo por el cual tendrán que obrar en poder de este Comité con tiempo suficiente para poder realizar los trámites reglamentarios. Por el Comité Regional número 13, El presidente.

NATACION

FESTIVAL APERTURA
El próximo domingo, día 22, a las 11,30 de la mañana, tendrá lugar el festival de apertura de la temporada, organizado por el "Águilas F. J.", da organizado por el "Águilas F. J.". Las pruebas de que constará son las siguientes:
100 metros libres.
100 idem braza.
100 idem libres infantil.
50 idem espalda.
50 idem braza infantil.
50 idem espalda infantil.
Releros 5 x 50 metros libres.
Se espera la concurrencia de la casi totalidad de los nadadores, que empiezan con este festival un nutrido programa de actuaciones, que culminará con las competiciones entre Clubs de otras provincias, que se hallan en estudio. La Federación Asturiano-Leonesa ha rectificado la clasificación de categorías, habiendo hecho esto exclusivamente por razón de edad. Son infantiles, todos aquellos que en 1.º de enero no hayan cumplido los 15 años. Son cadetes, los que en 1.º de enero no hayan cumplido los 18 años. Son juniors, los que en 1.º de enero no hayan cumplido los 22 años. Son seniors, los que cumplen desde 1.º de enero los 22 años.

PRIMER GRAN TROFEO BICICLETAS "CIL" PATROCINADO POR "BICICLETAS IRONDO, S. R." EN COLABORACION CON LA CASA PARRO
Como ya se ha anunciado, el próximo día 29 se correrá esta gran prueba. El extracto del Reglamento de la misma es el siguiente:
Para tomar parte los corredores de todas las categorías, a excepción de principiantes y aficionados, será el siguiente: Salida de la Plaza Mayor a las nueve de la mañana, Paseo de San Isidro, La Cisterna, Tudela de Duero, Quintanilla de Onésimo, Peñafiel y Aranda de Duero, final de la primera etapa, donde se dará comida y descanso. Por la tarde la segunda etapa, resacasando por el mismo itinerario hasta Tudela, carretera de las Maricas a Viana, Puente Duero, El Pinar, Valladolid, Filipinos, Avenida del General Franco, donde estará la meta. La inscripción deberá efectuarse en el domicilio del Valladolid Ciclista, calle de Jesús, 3 y 5, desde el día 20 hasta el 28. Los corredores deberán presentar la licencia correspondiente y presentarse al Jurado 30 minutos antes de la salida para firmar la hoja. Los premios serán los siguientes: 1.º 500 pesetas; 2.º 400; 3.º 300; 4.º 200; 5.º 150; 6.º 100; 7.º 75; 8.º 50 y último corredor clasificado 50 pesetas. Esta carrera promete un gran triunfo para CASA PARRO y BICICLETAS CIL, patrocinadores de ella.

DECLARACIONES DEL INVENTOR DEL "TALGO"

Burgos, 19.—Don Alejandro Goicoechea, inventor español del tran articulador "Talgo", ha hecho unas manifestaciones a la prensa después del éxito de las pruebas de su invento, realizadas recientemente en Norteamérica. A pregunta referente a las causas por las que se han construido estos trenes en los Estados Unidos, el señor Goicoechea contestó: —Me interesa a este respecto hacer una aclaración. He tenido toda clase de asistencias y se han puesto a mi disposición cuantos elementos he querido para la realización de mi proyecto. Sin embargo, terminados los estudios, faltó ese impulso definitivo preciso para poner en marcha el "Talgo". En resumen, fue la decisión, que en unos casos compromete el dinero y en otros puede afectar al prestigio. Yo lo interprete falta de fe en el sistema. Por eso, en 1944, una vez concluidas las pruebas en España, realicé un viaje a los Estados Unidos, donde me puse al habla con varias Casas y talleres, que aceptaron mis propuestas. Y ésta es la impresión que puedo ofrecer a través de las noticias que he venido recibiendo de diversas naciones, tanto de América como de Europa. Fruto de esa seriedad a que aludo y de los acuerdos a que he llegado con las citadas firmas americanas, dentro de poco será posible que en España funcione el tren "Talgo". Preguntado sobre cuando podría verse circular por España su invento, manifestó que es difícil anticipar, pero que puede anticiparse, sin temor a errores de volumen, que hacia el próximo otoño. En el verano llegarán a España dos trenes con sus correspondientes rieles. Las primeras pruebas se realizarán en el trayecto Bilbao-Miranda de Ebro, empleándose en ellas unos dos meses, de modo que puede preverse que en el próximo mes de octubre, aproximadamente, entrará en servicio el tren articulador por la línea Irun-Madrid y probablemente en combinación con el "Maro-Expres". Respecto a la velocidad que alcanzará el nuevo tren, dijo que la distancia que por ferrocarril separa a Madrid de Burgos

RUMORES DE DETENCION DEL BANDOLERO GIULIANO

Los sicilianos le ayudan a él y a su banda para escapar de la Policía
Palermo, 19.—Han circulado rumores de que el famoso bandido Salvatore Giuliano ha caído en manos de la Policía, aunque ésta no ha confirmado la noticia. Los periódicos de Roma han publicado también la captura del famoso bandolero de Montelepre. El Ministerio del Interior informa que no ha sido ratificada la noticia de que Giuliano esté prisionero.—Efe.

PETAİN, AGLAMADO

CUANDO SE EFECTUABA LA SUBASTA DE SUS PROPIEDADES
París, 19.—Cuando se subastaban las propiedades de Pétain, un hombre que fue soldado de aquel dijo: «Esto es un escándalo; las cosas personales del mariscal deben respetarse. Es un héroe ¡Viva Pétain!» Unas doscientas personas que presenciaban la venta prorumpieron en vitores al mariscal.—Efe.

NUEVOS TIPOS DE AVIONES BRITANICOS

Cazas "cohetes" y "parásitos" se encargarán de la defensa contra los ataques de los bombarderos enemigos
Londres.—(Servicio de Exclusivas PYRESA, International News-Service.) Aviones cazas "cohetes" y "parásitos" se tiene entendido que figuran entre los nuevos tipos de cazas de protección que actualmente está estudiando se. Actualmente es un medio de poder despegar a los protectores con mayor rapidez después de una alarma de ataque aéreo. Recientes pruebas realizadas por la R. F. A. han demostrado que los aviones rápidos de bombardeo, aun cuando están equipados con el motor de pistones convencional, son muy difíciles de interceptar con los cazas de propulsión a chorro, si vuelan a gran altura. En un futuro próximo las velocidades de los aviones de bombardeo pueden aumentar en un cincuenta por ciento, pero los expertos señalan que los cazas de propulsión a chorro no podrán hacer ese mejoramiento de velocidad ni en rapidez de despegue. Los mejores cazas de propulsión a chorro que tienen los ingleses pueden ascender a ocho mil metros (cinco millas) en menos de tres minutos, y a más de diez mil metros en menos de seis minutos. Sin embargo, los nuevos aviones de bombardeo cubrirán ochenta kilómetros en seis minutos. Debido a que la mayor parte del tiempo del caza se pierde en el despegue y la primera parte de la ascensión, no tendrá un margen adecuado para observación y maniobra táctica contra el nuevo avión de bombardeo de alta velocidad. Una solución que está estudiando la R. F. A. es el caza "parásito", que se mantiene preparado en el aire. Salvo des-

Se pide al Senado norteamericano que apruebe el Pacto Atlántico

Nueva York, 19.—El «New York Times», en un artículo publicado hoy, pide al Senado norteamericano que apruebe sin más demora el Pacto del Atlántico Norte. «El país ha estado buscando el pacto durante un año entero. No necesita estudio más ni iniciar debates, aunque algunos senadores lo crean», dice el periódico.—Efe.

Rusia armará a Corea

Seúl, 19.—En una declaración conjunta, los ministros de Defensa y Asuntos Exteriores de Corea anunciaron que por conductos fiduciosos ha llegado a su conocimiento el Gobierno de Corea del Norte, prosoviético, va a recibir grandes cantidades de equipo militar. Rusia, dicen, ha acordado armar totalmente seis divisiones de infantería y tres motorizadas, y dotar a las fuerzas de dicho Gobierno de un centenar de cazas y veinte bombarderos.—Efe.

Partido fútbol Francia-España

Viaje en autocar, gran confort, a PARIS
SALIDA DE VALLADOLID: 16 JUNIO. REGRESO: EL DIA 23.
DURACION DEL VIAJE: OCHO DIAS
INFORMESE EN PASION, 26, antresuelo. TELEFONO 1452

Toros

PARIS DEMASIADO TARDE

"Mi muerte los embaraza, porque tendrán que enterrarme", dice Pétain

(Crónica de nuestro corresponsal MANUEL DE AGUSTIN)

Paris.—El escritor, periodista, dramaturgo, pensador y comediógrafo André Mauriac, respondía a una encuesta de «Combato» con estas palabras, más o menos: «Hace cinco años, la amnistía para los condenados por colaboracionismo hubiera sido una medida de buen gobierno, pero ahora ya es demasiado tarde.»

André Mauriac, como todos ustedes saben, es un católico, propenso, por lo tanto, a predicar el perdón; pero hemos llegado a un término, donde sentimientos bien arraigados se superponen a fechas, cual si la oportunidad los hiciera buenos o malos. Imagínese que un perdón llegue seis años después de lo que pudo venir; que la indulgencia (o la Justicia), liquide errores que fueron castigados severamente, cubriéndolos con un bienhechor manto de gracia. ¿Puede decirse «es demasiado tarde»? El caso Pétain, por ejemplo, sería demasiado tarde para liberarlo de la cárcel, cristianamente analizado?

La pregunta no la dirigimos nosotros; es todo el pueblo de Francia que la repite. Desde ministros hasta ciudadanos de esta cuarta República se interrogan sobre la pasada responsabilidad que representa el mantener en prisión, solo, aislado, a un anciano de noventa y dos años. Y la interrogación nace porque, en realidad, no se sabe quién es el responsable. Mientras Pétain fue mariscal, pertenecía al Departamento de Guerra tomar las medidas necesarias para su seguridad; pero una vez condenado por la Alta Corte de Justicia, detenido en una fortaleza y cuidado por médicos civiles, correspondió por completo al Ministerio del Interior garantizar la vida del venerable prisionero. La dualidad de competencias se complicó extremadamente los últimos días, debido al progresivo desfallecimiento del condenado. Desde hace ocho años, ninguna intervención quirúrgico-dental se ha llevado a efecto en la boca de Pétain; hoy está prácticamente impedido de ingerir la mayor parte de los alimentos. El alarmante debilitamiento de sus escasas fuerzas, decidió al Gobierno a convocar una consulta de eminentes doctores, cuyos informes han sido un verdadero problema: primeramente «dicen los galenos», en la Isla de Yeu se carece de elementos necesarios para administrar los cuidados que exige el estado, la edad y la condición del condenado. La ciencia se muestra impotente ante la eventualidad de cualquier gravación en el estado general del paciente, cuyos signos corresponden a las enfermerías que a los médicos. Por último, es tan extrema la resistencia de Felipe Pétain, que

EL CELEBRE PIANISTA ITURBI



De nuevo se presenta la oportunidad a los vallisoletanos de escuchar al gran pianista José Iturbi. La Agrupación Universitaria ha organizado el magnífico concierto de hoy, en el teatro Calderín, en el que el genial maestro de la música interpretará un selecto programa

LA DESAPARICION DE URANIO EN CHICAGO

No está relacionada con el espionaje
Washington, 19.—El senador Brien McMahon, presidente del Comité de energía atómica del Congreso de los Estados Unidos, ha manifestado que el «Federal Bureau of Investigation» (Oficina Federal de Investigación) ha presentado un informe en el que se declara que la desaparición de cierta cantidad de uranio del laboratorio de Argonne, en Chicago, no está relacionada con actividades de espionaje. La cantidad de uranio perdido fue recuperada entre los desperdicios del laboratorio. Se ha declarado, por otra parte, que el uranio perdido no podría ser utilizado para la fabricación de armas atómicas.—Efe.

EL HOGAR RURAL

es el centro vital inicial de las actividades formativas y revolucionarias en el campo.

TALBOT HOOD

La vida de los héroes españoles, en las patinas de «Bazán»